

انجمن احمدیہ

در لیکہ ۶ ماہ فرج دہریہ ڈاک میں حضرت امیر المؤمنین
بندہ اللہ تعالیٰ ہمنصرہ اور جو کمال دوستی کا ثبوت ہے
لیکن قدر سے مختلف ہے۔

اجاب حضور پروردگار تعالیٰ کی وصیت کا ملکہ
لئے دعائیں جاری رکھیں۔

حضرت ام المؤمنین رضی اللہ تعالیٰ عنہا کی امام علیت
بھی ہے۔ جو مقامات کی کتابت ہے۔ اجاب وہ صحیح نہیں
لاہور۔ دسمبر ۱۹۵۱ء کو اب علیہ السلام حضرت امیر المؤمنین
صاحب کو آج شام صبح بخانا یاد ہو گیا ہے۔
۱۹۵۱ء میں کمزوری بھی بڑھ گئی ہے۔
اجاب وصیت کا ملکہ کے لئے دعا فرمائیں۔

ان القائلین بدين اللہ الخیر اللہ الخیر اللہ الخیر ان یتصدقوا زکاتاً مفا ما عمنہم

تاریخ کا پتہ۔ الفضل لاہور۔ ایلیفون ۱۹۵۱ء

لفظ نامہ لاہور

یوم یکشنبہ
۸ ربیع الاول ۱۳۷۳ھ
جلد ۳۹، فتح ۳۰، ۱۳، ۹ دسمبر ۱۹۵۱ء

مشتبہ چھپندہ
سالانہ ۲۲ روپے
ششماہی ۱۳
سہ ماہی ۷
ماہانہ ۲ ۱/۲

قیمت
پریسنگ

آباد کاری کے متعلق حکومت پنجاب کی پالیسی

چک نمبر ۸۰ سمریہ میں محمد ممتاز روتانا وڈیرا علی
چنار نے ایک تقریر میں ہادی زمین کی آباد کاری کے
متعلق حکومت پنجاب کی پالیسی پر روشنی ڈالی۔
اپنے فرمایا۔ ہادی کو شمش یہ ہے۔ کہ سمریہ
اور پھر ہا کرانہ کے پاس کے زمین کے زمین
سے پہلے مشرقی پنجاب کے ہا برین میں متروکہ زمین
تقسیم کر دیں گے۔ امید ہے کہ یہ کام
ہندہ اپریل تک مکمل ہو جائے گا۔ اگر ضرورت پڑی تو ان
صاحب زمین کے زمین کی پالیسی کا سہارا دینے سے زیادہ
زمین ہوگی۔

مختصرات

پریس ۸۰ سمریہ خیال کیا جا سکتا ہے۔ کہ ڈاکٹر کو ایم
پاکستان اور بھارت کے مائتوں کے درمیان سرحد بھارت
کا کان نہیں ہے۔ اسلئے

کراچی ۸ دسمبر پنجاب یونیورسٹی کی حکومت پر غائب
کے بارے میں جو تعلیم و دولت مشترکہ کی یونیورسٹیوں
کی کانفرنس میں شرکت کے لئے دیا جاتا ہے۔ لاہور
میں گئے۔ یہ ماہرین تعلیمات ۴ دسمبر کو پریسنگ
لاہور پہنچیں گے۔ ۲۰ دسمبر کو پریسنگ لاہور میں
کراچی ۸ دسمبر۔ ایک ماہ منقطع ہونے والی اقتصاد
کانفرنس میں شرکت ہونے کی حکومت دولت مشترکہ کے
ڈائریکٹرز کے لئے ہونے والی ہے۔ اگرچہ ابھی تک
کسی حتمی تاریخ کا اعلان نہیں کیا گیا ہے۔ لیکن
کی ابتدا کی ہوگی۔ ۱۵ دسمبر کو کوئی بھی

خان عبدالقیوم خان کا مشرک کو جواب

پشاور ۸ دسمبر۔ سرحد مسلم لیگ کے صدر خان
عبدالقیوم خان نے پاکستان مسلم لیگ کے جنرل سکرٹری
یوسف خاں کے الزامات کی تردید کی ہے اور کہا ہے۔
کہ یہ امر قطعی طور پر یہ بنیاد ہے۔ کہ پنجاب میں نجات
وہاؤسے کام لیا جائے۔ اس کا ثبوت یہ ہے کہ وہ
تک مشرک کو زیادہ دو ٹوٹے رہے۔ انہوں نے
دعا وصیت کی کوئی شکایت نہیں کی۔

مصر میں برطانیہ کا روٹیہ امن عالم کے لئے زبردست خطرہ ہے

۸ دسمبر۔ برطانیہ کے مصری گورنر نے فوج و ہدایت کی ہے کہ مصر میں
روٹیہ امن عالم کے لئے زبردست خطرہ ہے۔ اس وقت
کراچی ۸ دسمبر۔ برطانیہ کے مصری گورنر نے فوج و ہدایت کی ہے کہ مصر میں
روٹیہ امن عالم کے لئے زبردست خطرہ ہے۔ اس وقت
کراچی ۸ دسمبر۔ برطانیہ کے مصری گورنر نے فوج و ہدایت کی ہے کہ مصر میں
روٹیہ امن عالم کے لئے زبردست خطرہ ہے۔ اس وقت

قائد ملت کے قتل کی تحقیقات

۸ دسمبر۔ قائد ملت کے قتل کی تحقیقات
کراچی ۸ دسمبر۔ قائد ملت کے قتل کی تحقیقات
کراچی ۸ دسمبر۔ قائد ملت کے قتل کی تحقیقات
کراچی ۸ دسمبر۔ قائد ملت کے قتل کی تحقیقات

مقبوضہ کشمیر میں مسلح بغاوت کا خطرہ۔ منگانی حالات کا اعلان کر دیا گیا

لاہور ۸ دسمبر۔ امن ہا برین کشمیر کے جنرل سکرٹری کا بیان ہے کہ مقبوضہ کشمیر میں مسلح بغاوت کا خطرہ ہے۔ منگانی حالات کا اعلان کر دیا گیا۔

ڈیوئل کا تقرر قطعی اور ناقابل تینج سے ڈگورز نہ

کراچی ۸ دسمبر۔ مشرقی ہندوستان کے ایک بیان میں جابا کے سرحد کو زیادہ خطرہ
کے خلاف پریسنگ کے تحت جو الزامات لگائے
گئے ہیں۔ ان کے سلسلے میں میری طرف سے ایک
معتد تک حکم جاری ہو جائے گا۔ سرحدت میں نے
کئی امور کی تحقیقات کر کے یہ باور ہے کہ یہ حکم
تعمیر و ترمیم کا بند کر کے متروک ہو گا۔
کل ڈیوئل کے حقیقتات کیلئے پریسنگ میں متروک کر کے
اعلان کیا جائے گا کہ ڈیوئل کے سلسلے میں پریسنگ
کا تقرر قطعی اور ناقابل تینج ہے۔
پریسنگ کے متروک ڈیوئل اور دیگر ممالک کی

پاکستان مسلم لیگ کی مجلس عاملہ ڈاکٹر

کراچی ۸ دسمبر۔ پاکستان مسلم لیگ کے صدر خان
عبدالقیوم خان نے پاکستان مسلم لیگ کے جنرل سکرٹری
یوسف خاں کے الزامات کی تردید کی ہے اور کہا ہے۔
کہ یہ امر قطعی طور پر یہ بنیاد ہے۔ کہ پنجاب میں نجات
وہاؤسے کام لیا جائے۔ اس کا ثبوت یہ ہے کہ وہ
تک مشرک کو زیادہ دو ٹوٹے رہے۔ انہوں نے
دعا وصیت کی کوئی شکایت نہیں کی۔

کلام حضرت امیر المؤمنین (علیہ السلام)

پاس آئے ہی کیوں ہر اس مرے

یہ نظم غالباً مئی ۱۹۵۱ء میں لکھی گئی۔

جب وہ بیٹھے ہوئے ہوں پاس مرے

پاس آئے ہی کیوں ہر اس مرے

ساعت وصل آرہی ہے قریب

ہو رہے ہیں بجا حواس مرے

میرے پہلو سے اٹھ گئے گرفتار

گرد گھوما کر گئی یا اس مرے

خاک کر دے گی کفر کا خاشاک

دل سے نکلی ہے جو بھڑاس مرے

دے گئے تھے جواب تاب و توال

کام آئی ہے ایک اس مرے

بھالس خدام الاحمدیہ

بقایا چندہ فوری طور پر ادا کریں

خدام الاحمدیہ کے سال ختم ہونے میں صرف دو ماہ باقی رہ گئے ہیں۔ سالانہ اجتماع خدام الاحمدیہ کے لیے چندہ جماعت کی وصولی میں بہت کمی آگئی ہے۔ حالانکہ پہلے سے زیادہ قہر دینی چاہیے تھی۔ لہذا تمام مجالس کو بذریعہ اعلان ہذا عرض کیا جاتا ہے کہ وہ بقایا جاتی کی وصولی جلسہ سالانہ تک کر کے بھجوا دیں۔ تمام مجالس کو چندہ مجلس چندہ جلسہ سالانہ اجتماع چندہ تعمیر دفتر مرکز کا دس ماہ کا حساب وصولی بقایا ارسال کی جا چکا ہے امید ہے کہ عمدہ اداران مجالس فوری قہر فرمائیں گے۔ تیزاب تک کا وصول شدہ چندہ فوری طور پر مرکز میں بھجوا دیں۔ ہمت مال مجلس خدام الاحمدیہ مرکز

بیردنی بھالس توجہ کریں

۳۰ نومبر ۱۹۵۱ء کو حضور کی طرف سے تحریک جدید کے نئے سال کا اعلان ہوتے ہی ربوہ کے خدام اپنے اپنے محلہ کے وعدوں کی فہرستیں بنانے میں مشغول ہو گئے تھے۔ بیردنی مجالس کے خدام بھی اس طرف فوری طور پر توجہ کریں۔ اور اپنے وعدوں کی فہرستیں دکالت نال کو بھجوانے کے ساتھ ہی مجلس مرکز کو اپنی اپنی سامنے سے آگاہ کریں۔ یاد رہے کہ دفتر ربوہ کے وعدوں اور وصولی کا کام کلی طور پر خدام کو اپنے فرائض میں سمجھنا چاہیے۔ (مختصر مجلس خدام الاحمدیہ)

چھار درویشوں کی شادی خانہ بادی

از مملکت صلاح الدین صاحب دارالمسیح قادیان

تقریر فرمائی ہے کہ کس طرح خلافت عباسیہ کا خاتمہ بغداد میں ہوا۔ اور اٹھارہ لاکھ مسلمان صرف بغداد اور اس کے فوج میں قتل ہوئے اور شاہی خاندان کے افراد کو ان کی قبرستان بنوا بنوا کر اور تلاش کر کے قتل کیا گیا۔ کچھ نہیں کھڑے رہے ایک شخص بھاگ کر پنج نکلا۔ جس کی نسل سے بہادر پور کے والیان ریت ہیں۔ اور اس نوٹ کے پھٹنے کے بعد مجھے معلوم ہوا ہے۔ کہ یہ بانی کے عباسی خاندان کی بعض شاخیں موجود ہیں۔ اور ان میں سے ایک نے مجھے اپنا شجرہ نسب بھی بھجوا یا ہے۔

مکرم ذہنی شاد و محبت صاحب نے ذکر کیا کہ مذکورہ شجرہ ان کے ہی خاندان کا ہے۔ جو حضور کی خدمت میں ارسال کیا گیا تھا۔ ہم درویشوں کی خوش قسمتی سے کہ اس مصروفیت کے زمانہ میں حضرت عباسیہ رضی اللہ عنہ کی اولاد میں سے احمدی خدائین ہمارے شریک حال ہو گئے ہیں۔ جیسے خود حضرت عباس رضی اللہ عنہ کو بدو اسلام میں کئی طرح پر مصروفیت کے زمانہ میں خدمات سر انجام دینے کا موقع ملا تھا۔ تاحض صاحب محترم دالے خاندان کی دو خاتون شادی ہو کر مکرم مولوی عبدالحق صاحب دیکھو مولوی محمد یوسف صاحب کے دل آج بھی ہیں۔ اور اس خاندان کی جو جتنی خاتون بھی ایک دو روز میں آئے والی ہیں۔ اللہ تعالیٰ حضرت عباس کی اولاد کی تمام روئے زمین کو اپنے مامور کی آواز پر لبیک کہنے اور آسمانی فوسے سوز ہونے کی توفیق دے۔ تا آنکہ تمام کربلاء و شہادت الاضیاء بنو دھاکا کا مصداق ہو جائے۔

اجاب یہ سن کر خوش ہوں گے کہ گزشتہ ایام میں ذیل کے چار درویشوں کی ہندوستان میں شادیاں ہوئیں۔ اور شادی کے وقت قادیان سے رخصت ہوتے وقت درویش بھائیوں نے دعاؤں کے ساتھ جب توفیق الی اعانت سے بھی دریغ نہیں کیا۔ اور دلیپو پرستین پر اور چک میں خوش آمدید کہہ کر اخوت کا ثبوت دیا۔

(۱) برادر مچھری نیشن احمد صاحب معاون ناظر قیام و تربیت و نائب اشرفی مقررہ اکیڈمی بھانڈو شہر دھوبی بہار، پورنچے۔ اور اکتوبر کو رخصت نامہ عمل میں آیا۔

(۲) برادران و نواس احمد صاحب مسلم پسر ماشر مومنیع صاحب مسلم و ایریم صاحب ٹیل ماشر کرس اجاب کے ہمراہ برہنہ پورنچے۔ مکرم ترقی محمد صیب صاحب کی طرف سے ۱۲ لاکھ کو اپنی صاحبزادیوں کی تقریر رخصت نامہ عمل میں آئی۔ اگلے روز ویرہ کیا گیا۔ شرفا شہر نے میں ۱۱ مواقع پر شرکت کی۔

(۳) برادر محمد یوسف صاحب دیکھو میاں محمد شہیل صاحب بیٹھی سکندرقیہ ضلع گجرات کا محاج محترم مشتری بیگم صاحبہ درنتر مکرم قاضی شاد و محبت صاحب عباسی سب انسپکٹر پولیس پشاور سکندری لاکھ پڑھو ضلع مین پوری یو پی سے ہوا۔ اور ۱۰ لاکھ کو رخصت نامہ عمل میں آیا۔ برادر موصوف ایسے برادر اکبر مکرم مولوی برکت علی صاحب صدر عمومی و ناظم جامداد کے ہمراہ دہلی گئے تھے۔ اگلے روز وہیں ویرہ کیا گیا۔

حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ نے تفسیر کبیر بند ۳ ص ۲۱۸۰ میں سورہ بنی اسرائیل کی تفسیر میں

اجباب اپنے غریب بھائیوں کیلئے پانچ لاکھ

ربوہ میں بعض غریب اور بیوہ عورتیں رہتی ہیں۔ اور بعض یتیم بچے تقیم حاصل کر رہے ہیں۔ نیز بعض ایسے خرابیاں جو باوجود محنت مزدوری کرنے کے اس قدر گنتی نہیں پاتے۔ کہ موسم سوا میں سردی سے بچاؤ کی صورت کو سکیں۔ میں صاحب استخلاف اور محترم حضرات سے استدعا کرتا ہوں کہ وہ اپنے غریب بھائیوں۔ یتیم بچوں اور بیوہ عورتوں کے لئے نئے یا مستعمل پانچ لاکھ سالانہ پرستی لائیں۔ اور دفتر پانچ لاکھ سیکرٹری میں دے کر وسیع حاصل کریں۔ (دراپوٹ سیکرٹری حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ)

ضروری اعلان

جو دوست اس سال میلہ سالانہ کے موقع پر موجود ہیں کسی قسم کی دوکان کرنا چاہتے ہیں۔ ان کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ ان کی درخواستیں ۱۵ تک نظر نہ آئیں آجانی چاہیں جو درخواستیں بعد میں آئیں گی۔ ان پر غور نہیں کیا جائے گا۔ درخواست پر متعلقہ امیر یا پریذیڈنٹ کی سعادت ضروری ہے۔

نیز یہ بھی سمجھا جائے کہ جو صاحبان و نظارت مقرر کرے گی۔ اس کی پابندی کرنا ہوگی۔ بغیر اجازت کسی شخص کو کوئی چیز فروخت کرنے کی اجازت نہ ہوگی۔ ناظر امور عامہ سلسلہ احمدیہ

کیا حضرت عیسیٰ علیہ السلام بھی ایسی طرح زندہ ہیں؟

کلیم نے شیعوں اور اسی کے زیر عنوان عرض کیا تھا کہ ہفت روزہ شہید شہید صحابان کے اس گروہ سے تعلق رکھتا ہے۔ بر شیعوں کے لئے جداگانہ حقیقی طلب کرتا ہے۔ اور اپنی ذہنیت کے مطابق سے احادیثوں سے قریب ہے۔ آج اس کا ایک اور ثبوت مل گیا ہے کہ وہ شیعہ صحابان جو حقیقی "تحفظ حقیقی شیعہ" کے علمبردار ہیں احادیثوں سے گھٹے جوڑ رکھتے ہیں اور دراصل ان کے ہاتھ میں آندہ کار کے طور پر کام کرتے ہیں "تعمیل اس اجمال کی یہ ہے کہ کچھ دن پہلے "آزاد" میں جناب ابو ظفر صاحب "ش رضوی کی ایک نظم بعنوان "داستانِ حرم" شائع ہوئی تھی جس کا ایک شعر تھا۔

جناب عیسیٰ دوسرے کے بعد دنیا سے
ہوئے رسول معظم بھی سوئے خلد رحیل
کرم اور بشیر احمد صاحب رازی نے اس شعر کی بنا پر ایک چھوٹا سا فوٹا الفضل ۱۳ دسمبر ۱۹۵۹ء میں شائع کر دیا۔ جناب نازکش صاحب فرماتے ہیں کہ انہوں نے وہ فوٹا نہیں دیکھا۔ چند روز پہلے شاید اسی عرض کے لئے نازکش صاحب کے صاحبزادے ایک دوست کے ہمراہ ہمارے پاس تشریف لائے۔ پتھے ہم نے وہ فوٹا نہیں دکھا دیا تھا۔ اور چونکہ ہمارے پاس الفضل کا فالٹو پڑھا اس وقت موجود نہ تھا۔ انہیں پوچھ ہیجان نہ کر سکے۔ اس لئے ہمیں انہوں سے کہ فوٹا مذکورہ نازکش صاحب کی نظر سے نہ گزرا۔ ممکن ہے کہ وہ اس فوٹا کو دیکھ کر اتنی تلخ فوٹا نہ فرماتے۔ جو انہوں نے اب "آزاد" میں فرمایا ہے۔ اور جو صرف احادیثوں ہی کو زیبا ہے۔ بہر حال فوٹا مذکورہ حسب ذیل ہے۔

لاستغناء من سوزم

من درجہ بالا عنوان کے ماتحت الامام ابو ظفر نازکش رضوی کی ایک نظم روزنامہ "آزاد" لاہور ۱۰ دسمبر ۱۹۵۹ء میں شائع ہوئی ہے۔ نظم عمدہ اشعار پر مشتمل ہے اور اس کا جو شعر ہے

جناب موسیٰ دوسرے کے بعد دنیا سے
ہوئے رسول معظم بھی سوئے خلد رحیل
اس شعر کا مطلب بالکل واضح اور صاف ہے۔ اس لئے نہ صرف سابقین آزاد بلکہ غیر آزاد سے بھی تم یہ دریافت کا جائز حق رکھتے ہیں۔ کی اس سادہ اور عام فہم شعر سے یہ واضح طور پر ثابت نہیں

ہوتا کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا اس حد فاصل کے ساتھ آسمانوں پر زندہ ہونے کا عقیدہ بالکل غلط ہے۔ اور وہ حضرت موسیٰ اور دوسرے انبیاء علیہم السلام کی طرح بھی نہیں۔ بلکہ خود رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کی طرح طبع موت پالنے کے بعد خلد میں ہی داخل ہو چکے ہیں۔ آپ کو "جیل" ہے؟ (دراثر بشیر احمد رازی) "نازش" صاحب دیکھ سکتے ہیں کہ اس فوٹا میں کوئی تلخ بات نہیں ہے۔ جو آپ کی ذات والا صفات کے متعلق کبھی گئی ہو۔ علمی طریق سے ایک اصولی بات بیان کی گئی ہے۔ اور اگر جناب غرق فرمائیں تو جناب کے شعر سے اس سے الگ کوئی اور مطلب نکل ہی نہیں سکتا۔ جو فوٹا میں بیان کیا گیا ہے۔ اس شعر میں جناب نازکش صاحب نے جو کچھ فرمایا ہے۔ نزش میں اس کا مطلب اس طرح بیان کیا جاسکتا ہے۔

"رسول معظم صلی اللہ علیہ وسلم بھی دنیا سے اس طرح سوئے خلد رحیل ہو گئے جن طرح جناب موسیٰ اور جناب عیسیٰ دوسرے سوئے خلد رحیل ہو گئے۔" اب جو کوئی بھی یہ فقرہ پڑھے گا وہ یہ تیاس کرے گا کہ یہ تینوں انبیاء علیہم السلام اپنے حضرت موسیٰ علیہ السلام حضرت عیسیٰ علیہ السلام اور حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اس دنیا سے سوئے خلد رحیل ہو گئے ہیں۔

رازی صاحب کا استدلال یہ تھا کہ چونکہ یہ مسئلہ ہے کہ حضرت موسیٰ علیہ السلام اور حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم طبعی موت سے وفات پا گئے ہیں۔ اس لئے دنیا سے سوئے خلد رحیل ہونے کا مطلب ہی لیا جائے گا کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام بھی طبعی موت سے وفات پا گئے ہیں۔

جناب نازکش صاحب نے آزاد مورخہ ۱۰ دسمبر ۱۹۵۹ء میں جو فوٹا "الفضل" کو تعلق پر اپنا شعر کے زیر عنوان شائع کیا ہے۔ اس میں جو کچھ جناب نے تلخ فوٹا فرمایا ہے۔ اس کو تو ہم نظر انداز کرتے ہیں۔ اور اس فوٹا سے دعا کرتے ہیں کہ اس وقت انہیں جڑائے خیر دے۔ البتہ جو کچھ انہوں نے علمی تنقید کے طور پر فرمایا ہے۔ اس کے متعلق ہم یہاں مزور کچھ عرض کرتے ہیں۔ آپ اس فوٹا میں فرماتے ہیں۔

"ملاحظہ رہے کہ "رحیل" کے معنی دنیا کی کسی عریق لخت میں فوت یا موت کے نہیں

ہیں۔ اور اگر یہ قادیانی یا قادیانیوں کے عقائد میں یقیناً صادق ہے۔ ورنہ اس کے عقائد ثابت ہونے پر اس کے کذاب مغتری اور دروغ گو ہونے میں کوئی شک نہیں ملاحظہ ہو ذرا تنقید شعر سے جناب موسیٰ دوسرے کے بعد دنیا سے ہوئے رسول معظم بھی سوئے خلد رحیل فرماتے "رحیل" کو موت یا فوت کا معنی بیان کیے اس قادیانی ناعد نے اپنی حجت کی کوئی خدمت انجام دی ہے۔ آخر جب یہ لوگ الفاظ کے صحیح معنی کا عرفان بھی نہیں رکھتے۔ تو تنقید کا مروا ان کے پیٹ میں کیوں اٹھا ہے۔ جب ایسے سرسبزے افراد تنقید میسے دشوار گزار میدان میں اترنے کی صلاحیت ہی نہیں رکھتے۔ تو پھر ان کا تنقیدی رولہ اور جوش ہونے کا رہے تنقید انہیں جبراً بشرطیکہ دیانتداری سے استعمال کی جائے۔ نہ کہ اندھے کے لٹخ کی طرح جو سامنے آجائے سو بچے گئے اس پر مجاہد (آزاد ۱۰ دسمبر ۱۹۵۹ء)

اب ہم نازکش صاحب کے الفاظ پر ہی چھوڑتے ہیں اور پوچھتے ہیں کہ رازی صاحب نے کہا رحیل کے معنی موت کئے ہیں۔ لیکن کیا یہ درست نہیں ہے کہ جب یہ کہا جائے کہ فلاں شخص "دین سے سوئے خلد رحیل" ہو گیا ہے۔ تو اس کے معنی صوابی وفات کے اور کچھ ہو ہی نہیں سکتے؟ یہی نہیں ہم نازکش رضوی صاحب سے پوچھتے ہیں کہ جب یہ کہا جاتا ہے کہ فلاں شخص رحلت فرمایا گیا ہے تو اس کے اردو معادہ میں سوئے اس کے کہ وہ وفات پا گیا ہے۔ اور کیا سمجھتے ہوتے ہیں؟

پھر جب آپ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے متعلق بھی دین سے سوئے خلد رحیل ہونا ایسی طرح فرماتے ہیں۔ جس طرح آپ نے حضرت موسیٰ علیہ السلام اور حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق فرمایا ہے تو ایک آپ کا گنہگار کہہ دینا قادیانیوں اور بعض جرنیلسوں سے کس طرح پیدا نہیں ہو سکتے کس طرح لے سکتا تھا۔ آپ تو شاعر ہیں آپ ہی انصاف کیجئے۔

جناب نازکش صاحب یہ تو سوال ہی نہیں ہے کہ "رحیل" کے معنی موت ہیں یا نہیں۔ اگرچہ رحلت فرماتے کے معنی آپ بھی وفات کے ہی لیا کرتے ہیں۔ سوال تو یہ ہے کہ آپ نے جو یہ فرمایا ہے۔ کہ حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم بھی حضرت موسیٰ دوسرے عیسیٰ علیہ السلام کے بعد دنیا سے سوئے خلد رحیل ہوئے۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام بھی سجدہ مغربی فلک چارم پر معبود نہیں فرمائے۔ بلکہ دنیا سے سوئے خلد

رحیل ہو گئے تھے جب حضرت عیسیٰ علیہ السلام بھی حضرت موسیٰ علیہ السلام اور حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس شان میں موجود ہیں۔ تو پھر فلک چارم پر تو نہیں ہو سکتے۔ سیدھی بات ہے ایک فضل نازل بھی اور ایک پیرودا بھی اس کا یہ مطلب لے گا:

لطیف یہ ہے کہ خود جناب نازکش رضوی صاحب احادیث اور احمدی بزرگوں کو احادیث قسم کی اتنی گالی دینے کے بعد خدائیں بھی امت ہی تمہارے لئے ہیں۔ اور "قادیانی ناعد" کی خود بھی تائید فرمائے گئے ہیں۔ آپ فرماتے ہیں۔

"میرے اس بیان کے بعد اسکے ہی روز پھر کوئی نہ کوئی سر بھرا یہ لائینی اعتراض کرنے کی جرات کرے گا۔ کہ اگر حضرت عیسیٰ علیہ السلام زندہ آسمان پر اٹھ گئے تو باقی دونوں جناب موسیٰ اور حضرت ختم مرتبت علیہ الصلوٰۃ والسلام کا کیا ہوا۔ وہ بھی کیا آپ کے نظریہ کے مطابق زندہ ہیں۔ اور لفظ "رحیل" کے حقیقی معنی کے مطابق وہ کی فوت نہیں ہوئے

تو اس کا جواب یہ ہے کہ اگر خدا تعالیٰ کی ذات اقدس پر گواہی دینے والا انبیاء علیہم السلام کا تمام گروہ نیز حقیقی مشہد راہ خدا محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے موافق یقیناً زندہ ہیں اور ابداناً یادگ زندہ رہیں گے۔ اور ہم تو یہی حیات النبی کے قائل ہیں۔ وما علیہم الا الالباح (آزاد ۱۰ دسمبر ۱۹۵۹ء ص ۵)

اگر آپ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو بھی عمومی لحاظ سے اس طرح زندہ جانتے ہیں جس طرح آپ سب نبیوں کو زندہ مانتے ہیں تو ہمارا اور آپ کا کوئی اصطلاحی اختلاف تو رہتا ہی نہیں۔ البتہ ایک لطیف سا روحانی اختلاف جو کمال نبوت کے نقطہ نظر سے پیدا ہوتا ہے ضرور رہ جاتا ہے۔ جہاں تک اس امر کا تعلق ہے کہ اللہ قائلے سب ہی زندہ ہیں۔ حضرت عیسیٰ علیہ السلام بھی اس طرح زندہ ہیں۔ جس طرح حضرت موسیٰ علیہ السلام اور حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم زندہ ہیں مگر بلا حاطا اس کے کہ حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم خاتم النبیین ہیں اور آپ جو خیریت لئے ہیں قیامت تک ہوگی۔ حالانکہ آپ سے پہلے نبیوں کی آوردہ تشریحت قرآن کریم کی خیریت میں عظم سوڈا لگ طور پر زندہ نہیں۔ اور تمام نبیوں اور رسالتوں کا اکمال (ربانی دیکھ میں ص ۱۶)

قرآن مجید کی کوئی آیت منسوخ نہیں

حضرت شاہ ولی اللہ صاحب محدث دہلوی کی مزعومہ پانچ منسوخ آیات کی تطبیق

(۴)

داؤد کرم مولانا ابوالعلا صاحب پرنسپل جامعہ احمدیہ لاہور

(۵)

مزعومہ تاریخ! آپ مضمون کے شروع میں حضرت شاہ ولی اللہ صاحب محدث دہلوی کا قول پڑھ چکے ہیں کہ اگرچہ امام جلال الدین سیوطی نے یہ بحث نہیں کی ہے اور بس آیات کو منسوخ قرار دیا ہے۔ مگر میرے نزدیک یہ ساری آیات منسوخ نہیں بلکہ تیرہ تحقیق میں صرف پانچ آیات منسوخ ثابت ہوتی ہیں۔ گویا اس طرح سے حضرت شاہ صاحب رحمہ اللہ عنہ نے امام سیوطی رحمۃ اللہ علیہ کی منسوخ قرار دی ہوئی پندرہ آیات کو غیر منسوخ ٹھہرایا۔ اور اپنے خیال کے مطابق سارے قرآن مجید میں سے صرف پانچ آیات کو منسوخ قرار دیا ہے۔ اس اختلاف سے واضح ہے کہ حضرت امام سیوطی کے نزدیک جس آیات ایسی تھیں جن کی تطبیق ان کی کتب میں نہ آئی اور حضرت شاہ ولی صاحب کے نزدیک پانچ آیات ایسی تھیں جن کی تطبیق اس وقت ان کی کتب سے بالافتح قرآن مجید کی غلط اور آیات قرآن مجید کے صریح بیانات کی روشنی میں اللہ تعالیٰ کی توفیق سے ہم یہ اعلان کرتے ہیں کہ جن پانچ آیات کی تطبیق حضرت شاہ صاحب رضی اللہ عنہ نے نہیں اور اس وجہ سے انہوں نے ان پانچ آیات کو منسوخ ٹھہرایا۔ ان کی تطبیق اللہ تعالیٰ نے ہم پر کفول کی ہے۔ لہذا افضل اللہ واللہ ذو الفضل العظیم۔

پہلی آیت:- حضرت محدث دہلوی رحمۃ اللہ علیہ تحریر فرماتے ہیں۔

فمن البقرۃ کتب علیکم اذا حضر احدکم الموت الایۃ منسوخۃ قیل بآیۃ المیراث وقیل بجذیت لادویۃ لوارث وقیل بالاجماع حکاہ ابن العربی قلت بل علی منشیۃ یا آیتہ یومیکم اللہ فی اولادکم وحدیث لادویۃ مبین للنسب (الغزالی کبیر ص ۱۱۷)

اس عبارت میں حضرت شاہ صاحب دہلوی سورہ بقرہ کی آیت منسوخ کتب علیکم اذا حضر احدکم الموت ان ترک خیر الوصیۃ للوالدین والاقریبین بالمعروف حقا علی المتقین کو منسوخ قرار دیا ہے۔ اور اس کی تاریخ سورہ نسا کی آیت منسوخ کتب علیکم اللہ فی اولادکم کو ٹھہرایا ہے۔ گویا حضرت شاہ صاحب کے نزدیک ان دونوں آیتوں میں تو اہل حق ہے اور اس

کے دفع کرنے کی یہی صورت ہے کہ آیت کتب علیکم اذا حضر احدکم الموت کو منسوخ ٹھہرایا جائے۔ حقیقت یہ ہے کہ ان دونوں آیات میں کوئی فرق نہیں۔ بلکہ قرآن مجید کی کسی بھی دو آیتوں میں تو اہل حق نہیں پایا جاتا۔ کلام الہی میں تو اہل حق ہونے کا مطلب تو یہ ہے کہ وہ خود باللہ غلط ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ (اخلاص بدویوں القرآن ولو کان من عند غیر اللہ لوجہدوا فیہ اخلاصاً کثیراً۔ نساء ۸۱) کی یہ لوگ قرآن مجید پر تدارک نہیں کرتے۔ اگر یہ غیر اللہ کی طرف سے ہوتا۔ تو انہیں اس میں اختلاف کثیر نظر آتا۔ یعنی قرآن مجید بطور واقعہ ہر قسم کے اختلاف سے پاک ہے۔ پس جب اختلاف اور تو اہل حق کے وجود سے قرآن مجید کے منجانب اللہ ہونے کی نفی ہوتی ہے۔ تو یہ کس طرح کہا جا سکتا ہے کہ آیات اللہ میں تو اہل حق یا ان دو آیات میں تو اہل حق پایا جاتا ہے اور اس تو اہل حق کے دفع کرنے کے لئے ضروری ہے کہ ان میں سے ایک کو تاریخ اور دوسری کو منسوخ قرار دیا جائے۔

حقیقت یہی ہے کہ آیت یومیکم اللہ فی اولادکم لملک حقا الا ان تظن ان ترک خیر الوصیۃ من کوئی تو اہل حق نہیں۔ اللہ تعالیٰ نے قانون میراث بیان فرما کر اسے اپنی وصیت یا تاکید حکم قرار دیا ہے۔ اور دوسری آیت میں فرعون پر تو اہل حق قرار دیا ہے۔ کہ وہ اپنے وارثوں کو وصیت کر جائے۔ جس کے صاف معنی یہ ہیں کہ اللہ تعالیٰ کی وصیت میراث کے علاوہ ہر مرتبہ اور بھی مرتبہ وقت اپنے والدین اور رشتہ داروں کو تاکیدی کر جائے کہ میری جائیداد میرا ترکہ اللہ تعالیٰ کی وصیت یعنی قانون میراث کے مطابق تقسیم جائے۔ مرنے والے کی بات آخری بات کو مدنظر رکھا جاتا ہے۔ اور اسی وجہ سے اس کو وصیت کہتے ہیں۔ مرنے والا مسلمان اس وصیت یا تاکید کے ذریعے ایک تو اپنے ورثہ کو تو جوہر دلا جائے گا۔ کہ میرا ترکہ شریعت کے مطابق تقسیم ہو۔ دوسرے اسے شریعت کے اجراء کی کوئی کوشش کا ثواب ملے گا۔ اور اس دنیا میں اس کی یہ آخری کوشش اس کے ایمان دار ہونے پر ایک حکم دلیل ہوگی۔ علاوہ ازیں ان دونوں آیتوں کا علیحدہ علیحدہ عمل ہے۔ اور دونوں آیتیں اپنی جگہ پر قائم ہیں۔

مسائل کے جو افراد ایسی اسلامی حکومت میں رہتے ہیں۔ جہاں شریعت کا قانون ورثہ جاری ہے۔ وہ تو بحیثیت مجموعی یومیکم اللہ فی اولادکم کے حکم کے مخاطب ہیں۔ اور لہذا نظام اس وصیت الہی کو نافذ کر رہے ہیں۔ لیکن جو مسلمان کسی غیر مسلم سلطنت کے ماتحت ہیں۔ جہاں اسلامی شریعت جاری نہیں۔ مگر وہ سلطنت مرنے والے کی وصیت کو نافذ کرتی ہے۔ تو اس صورت میں کتب علیکم اذا حضر احدکم الموت ان ترک خیر الوصیۃ للوالدین والاقریبین ہر مسلمان کے لئے انفرادی طور پر بھی واجب ہوگا۔ کہ وہ قانون راجح الوقت کو مدنظر رکھتے ہوئے شرعی حصص کی وصیت کر جائے۔ اس طرح سے یہ شخص باوجود غیر مسلم حکومت کے تابع ہونے کے یومیکم اللہ فی اولادکم کو نافذ کر رہا ہے۔

ایک اور تطبیق یہ ہے کہ کتب علیکم والی آیت میں مالی وصیت مراد نہیں۔ بلکہ اس سے مراد وہی وصیت ہے۔ جو حضرت یعقوب علی السلام نے اپنے بیٹوں کو فرمائی تھی۔ جس کا ذکر اس آیت میں ہے۔

ام کتبم شہداء اذا حضر یعقوب الموت اذ قال لبنیہ ما تعبدون من بعدی قالوا نعبد الهک واللہ اماک ابراہیم واسماعیل واسحق الہما واحد ونحن لہ مسلمون (البقرہ ۱۳۳)

ترجمہ:- کیا تم لوگ اس وقت کے گواہ ہو۔ جب حضرت یعقوب کی وفات کا وقت آیا۔ تو انہوں نے اپنے بیٹوں سے پوچھا۔ کہ تم میرے بعد کس کی عبادت کرو گے؟ ان سب نے کہا۔ کہ ہم تیرے خدا اور تیرے باپ دادا ابراہیم۔ اسماعیل اور اسحاق علیہ السلام کے خدا کے واسطے عبادت کریں گے۔ اور ہم سب اس کی فرمانبرداری کرنے والے ہیں۔

گویا اللہ تعالیٰ نے آیت کتب علیکم والی آیت میں ہر مسلمان کو حکم دیا ہے۔ کہ وہ مرنے وقت اپنے ماں باپ۔ اہل و عیال اور رشتہ داروں کو توحید کے قیام اور شریعت کے نفاذ کی وصیت کر جائے۔ پھر وہ بری الذمہ ہے۔ اگر اس کے ورثہ اس طریق پر نہ چلیں گے۔ تو ان کی ذمہ داری ہوگی۔ اس تطبیق کی صورت میں "ان ترک خیر" کے معنی ہوں گے۔ کہ اگر اسکی وصیت اپنے پیچھے نیکی اور نفوی چھوڑنے کی ہے یعنی اور ذرائع کے علاوہ مرنے وقت کی یہ وصیت بھی مرنے والے کے لئے ثواب کا موجب ہونے کے ساتھ ساتھ اس کے پیمانہ نیکان میں نیکی کا جذبہ قائم رکھنے کا ذریعہ بن جاتی ہے۔ پس نے ہر مسلمان پر اس کا اختیار کرنا فرض ہے۔ بہر حال آیت یومیکم اللہ فی اولادکم اور آیت کتب علیکم اذا حضر احدکم الموت میں کوئی تو اہل حق نہیں ہے۔

ان تطبیقوں کے علاوہ ایک آسان تطبیق دونوں آیتوں میں یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے آیت یومیکم اللہ فی اولادکم میں قانون وراثت کو بطور وصیت بیان فرمایا۔ اور پھر آیت کتب علیکم اذا حضر احدکم الموت میں مسلمانوں کو توجہ دلائی۔ کہ جب کسی کی موت واقع ہو۔ تو ہمیشہ یاد رکھو۔ کہ تم پر ہماری طرف سے ایک وصیت یعنی قانون وراثت فرض کیا جا چکا ہے۔ اس کا نفاذ تم سب کا مشترک فرض ہے۔

اس تطبیق کی صورت میں سو ذلیل کا تقدم و تاخر موجب اعتراض نہیں ہوسکتا۔ کیونکہ موجودہ ترتیب ترتیب ترتیب نزول سے مختلف ہے۔ ایک اور آسان ترین تطبیق دونوں آیتوں میں یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے سورہ بقرہ میں فرمایا۔ کتب علیکم اذا حضر احدکم الموت ان ترک خیر الوصیۃ للوالدین والاقریبین بالمعروف حقا علی المتقین کہ اسے مسلمانوں پر ہماری طرف سے والدین اور رشتہ داروں کے بارے میں ایک خاص وصیت فرض کی جاتی ہے۔ اور پھر سورہ نسا میں یومیکم اللہ فی اولادکم لملک حقا الا ان تظن ان ترک خیر الوصیۃ من کوئی تو اہل حق نہیں۔ اور آخر جلیم۔ نساء ۱۱۲) کہ یہ اللہ تعالیٰ کی وصیت ہے۔ جس کا نفاذ تم پر فرض کیا گیا ہے۔

یہ ایسی طریق ہے جس طرح اللہ تعالیٰ نے پہلے فرمایا۔ یا ایہا الذین امنوا کتب علیکم الصیام کما کتب علی الذین من قبکم لعلکم تتقون۔ (سورہ بقرہ ۱۸۳) روزوں کی اس عمومی فرضیت کے بعد اللہ تعالیٰ نے درمیان مبارک کا ذکر کیا۔ اور فرمایا۔ فمن شہد منکم الشہر فلیصمه۔ کہ وہ روزے رمضان کے مہینے میں کھنے فرض ہیں۔

ان تطبیقات سے ظاہر ہے کہ حضرت شاہ ولی اللہ صاحب رحمۃ اللہ علیہ کا آیت کتب علیکم اذا حضر احدکم الموت کو منسوخ قرار دینا قطعاً درست نہیں۔ یہ آیت حکم اور دائمی حکم پر مشتمل ہے۔ اور ہرگز منسوخ نہیں۔ واللہ اعلم بالصواب۔

"مسیح ہندوستان میں"
حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتاب "مسیح ہندوستان میں" کا انگریزی ترجمہ قاضی محمد صاحب نے کیا تھا۔ مسیح موعود کے نام سے مشہور ہوا تھا۔ اس کی تین کاپیاں دنیا میں موجود ہیں۔ جو درست یہ کتب مہیا فرما سکتے ہوں۔ وہ عاریتاً یا قیامتاً یہ کتب وکالت دیوان میں بھجوا کر مضمون فرمادیں۔
(رکبیل الدیوان)

”میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤ گا“ مغربی افریقہ میں تبلیغ اسلام

(از کرم مولوی نذیر احمد صاحب بمبئی)

گذشتہ عہد میں ہماری تبلیغی تربیتی اور اصلاحی مساعی اور تعلقے کے فضل و کرم سے تعلقہ میں ایک کامیاب رجوعی اور تمام تفصیلی ذکر تو ان چند سطروں میں ممکن نہیں البتہ چند امور کا ذکر ہمیں افضل کو اپنے ملک کے حالات سے آگاہ کرنے اور ان کی تحریک کی طرف سے سیر و قلم ہیں۔ عرصہ مذکورہ میں مختلف جماعتوں میں قرآن کریم، احادیث نبوی اکبر، حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا درس باقاعدگی سے جاری رہا۔

تعلیم کی طرف سے خدام الاحیاء اور تحریک امانت اللہ کی مجلس کا قیام عمل میں لایا گیا۔ عرصہ کئی سالوں سے بلحاظ اللہ کی سرگرمیوں خاص طور پر قابل ذکر ہیں۔ مختلف مقامات پر تبلیغی جلسے منعقد کئے گئے اور امتیاز کو مستعد کا نظرسنوں میں شرکت کی گئی۔ چنانچہ بقیام بشیم ایک عیسائی زلفہ *M. daama dzeha* *skndra* کی سالانہ کانفرنس میں شرکت کے موقع پر ان کے صدر کی اجازت سے حاضرین کو خطاب کرنے کا موقع ملا جس میں کرم مولوی عطاء اللہ صاحب کلمہ تھے۔ اسلامی روحانیت اور مسیح کی دشمنی اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دعویٰ کی عقلی بصیرت اور ذوق نوری فرمائی اور ان تک نہ اسے حق پہنچائی۔

اسی طرح P. F. A. کے دو اجلاسوں میں مولوی صاحب نوصوف شریک ہوئے اور صاحب صدر کی درخواست پر آپ نے قیام پاکستان کی وجہ اور جد آریا دیکھنے میں بھارت کے خاصا بڑھتے اور جارحانہ رویہ پر روشنی ڈالی اور ہمارے تبلیغی کی سہی پاکستانی دوستی کا نتیجہ ہے کہ اس دشمنی کے نتیجے میں ہمارے ایک احمدی چیف نے اپنے بچوں کے لئے پاکستانی باس کی خواہش ظاہر کی۔ چنانچہ اہلہ حاضر ڈاکٹر سفیر الدین صاحب پرنسپل اور پرنسپل ڈگری سکول نے مجھ کو اس کی اس خواہش کو پورا کیا جسے احباب جماعت کے علاوہ دیگر مسلمان دوستوں نے بھی نہایت پسند کیا۔

ایک مرتبہ مجھے ممبران اسمبلی سے ملنے کا موقع ملا اور اسمبلی کے اجلاس میں بھی شریک ہوا۔ اسمبلی ہال میں تبلیغ و ترقیم بڑھ کر کے علاوہ خاکسار نے ایک عرضداشت زریہ تنظیم کو لکھ کر اس کے حوالے میں مسلمانوں کے لئے سرمد تعلیمی حقوق کے حصول کا مطالبہ کیا چنانچہ اس کی نقول احمدی ممبران اسمبلی کو بھی دیدی گئیں۔ تاہم آج کے لئے یہ وہ پروگرام نہیں ہے جس سے ہمیں اس طرح بھی سہولت سے واقف اسلام اور دعویٰ مسلمانوں کی ہمدردی کے ساتھ ساتھ

اسلام میں خلافت کی حیثیت

(از کرم فیض علی صاحب صاحب ایف ۱۵ ماڈرن ٹاؤن لاہور)

جو جاتا ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بعثت بھی عطا مہاج نبوت اور عالمگیر تھی۔ آپ کی جماعت و آستان میں منہم لہجائی محقق و محققین کے مصداق ہیں۔ آپ نے بھی اپنے حقیقہ اول حضرت حاجی نور الدین صاحب کالمقرب کا۔ الامت تجزیہ کیا تھا اور آپ کی شان ارفع کے متعلق فرمایا۔

چند فرسٹ لودسے اگر ایک زلمت نوری بود جس بود اگر کس پر از نور نقی بود سے آپ بھی بہت اعطاء و رحمت کے متعلق اور صاحب کلمہ و الہام تھے۔ آپ کا علم و فضل بھی مسلمہ تھا۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے حلیہ ثانی حضرت مرزا ابوالدین محمود صاحب الموعود اوردہ تھے۔ اہل حضرت علیہ السلام کے فرزند ہیں۔ آپ کے متعلق مذکورہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بیچلو ماں میں بیکار آپ کی ارفع شان کا ذکر جمع اولے اور موجود ہے۔

آپ کی کوششوں کا ثمرہ ہے کہ آج جماعت احمدیہ نے ان علاقوں میں بھی اسلام کا جھنڈا لگا رکھا ہے جہاں تک لوگ اسلام کے بتوں و دھم میں اشتهاء نہ دہ دقت بھی آئے والا ہے جبکہ بیضا علی المدین کلمہ کا فدائی و وعدہ پوری شان کے ساتھ ہوا۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے حلفاء بھی مختلفے راشدین کی طرح مستقل میں تھے۔ دل ہونے والے نہیں ہیں اور جس طرح حلفائے راشدین کو موعود کرنے کے خواہشمند خود خائب و حاسر ہو گئے۔ اسی طرح آپ کے حامیوں اور مخالفوں کو بھی اشد تعلق ہے۔

نماز اور اسلام سے ہی معزول کر دیا ہوا ہے۔

انہی کے کرام کی بعثت صحاب اللہ ہوتی ہے اس لئے ان کے متعلق عزت کا کمال ہی پیدا نہیں ہو سکتا لیکن چونکہ ان کے حلفاء بھی صحاب اللہ ہوتے ہیں لہذا وہ بھی عزت کے مستحق ہیں۔

انہی کے سوا اسرائیل کے انبیاء کی نبوت کا دائرہ محدود تھا لیکن نبی کریم خاتم الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت عالمگیر ہے تو آپ کے حلفاء کی خلافت کے عالم گیر ہونے میں بھی کوئی شک نہیں ہو سکتا۔ انہی کے کرام عموماً اپنے جبر حلیہ ہونے والوں کے نام اور نشان کو صراحتاً یا قیامتاً بکلام خدا کے نام سے مناد کیا کرتے ہیں۔

خلافت نبوی صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ ابو بکر کرم اللہ وجہہ الکریم اس وقت تک اس حدیث سے معلوم ہو گیا کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد وہی بزرگ حلیہ ہو گا جو حسب اہل انبیا سے افضل ہے۔ اور یہ کہ حضرت ابوبکر صدیق کے مقابلہ میں اور کوئی حلیہ ہونے کا حق دار نہیں ہے۔ حضرت صدیق اکبر نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا زندگی میں بھی آپ کی لایزال عارضی میں امام جماعت ہونا کہتے تھے۔

اسی طرح رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے دیگر بزرگوں حلیہوں کے نام اور نشان بھی بنا دیے ہوتے تھے۔ چونکہ درجہ خلافت راشدہ پر جلوہ گر ہوتے رہے ہیں۔

انہی کے حلفاء بھی اشد تعلق ہے انہی کے کلام کے حلفاء بھی اشد تعلق ہے انہی کے معرکہ کردہ ہوتے ہیں جن کا منزل کسی کے بس کی بات نہیں ہوتی اور نہ ہی خود خدا تعالیٰ ان کو ہرگز دیکھتا ہے۔

خلافت کے طریق انتخاب کو اس انتخاب سے کوئی نسبت نہیں ہوتی جو یہ دیکھنا وغیرہ ممالک میں رائج ہے جن کی ہم مسلمان نقل کر رہے ہیں۔

خلافت کا انتخاب کا نتیجہ اگرچہ وہی ہوتا ہے جو اشد تعلق ہے اور منظور ہو۔ لیکن اس سے تو ہم کا شیرازہ مستحکم ہوتا ہے۔

یہی انتخاب کو جمہوری انتخاب کہنا ہوگی نہ نہ نام رنگی کا فور ہوتا ہے جو جہاں جمہوریت پیدا کرنے کے طریق اہلکوں اور دشمنی پیدا کر دیتا ہے۔ اس انتخاب کی روشنی میں ختم نہیں ہوتی۔ اس سے بے شمار رویہ دھوا بند کابھی منسلح

عرصہ مذکورہ میں بفضل تعلقہ چاہیں گے افراد حلقہ بگوش احمدیت جو گئے۔ اللہ تعالیٰ انہیں استقامت و سعادت دارین بخینے۔ ہمیں۔ دیگر تنظیمی و جماعتی امور بھی خداوند تعالیٰ کے فضل سے باجس وجہ سر انجام پذیر ہوئے۔

بالآخر احباب جماعت سے درخواست ہے کہ وہ احمدیت کی ترقی اور احباب جماعت کی ہمدردی کے لئے درود دل سے دعا فرمائیں۔ تاہم وعدہ ہے جو زمین کی آخری نچ سے متعلق خدا کے مستحق رہنے والے ہیں۔

میرا جلد پورے جوں اور دنیا محمدی نوح سے نوری ہو جاوے۔

اطلاع برائے حصہ داران

سندھ ویجیٹیل ایبلز اینڈ اینڈ اسٹریٹریٹس کمپنی لمیٹڈ راولپنڈی کے حصہ داران کی جو حق سالانہ جرنل ڈیویڈنڈ کے حوالے سے درخواست ہے کہ وہ اس میں شریکیت فرما کر مشکور فرمائیں۔ اس حصوں کی چھٹیاں علیحدہ بھی حصہ داران کے نام بجھوائی جارہی ہیں۔

درخواست دعاء
میری لڑکی ایک عرصہ سے بیمار ہے اب پہلے کی نسبت کچھ اعانت سے کووری بہت ہے احباب درود دل سے دعا فرمائیں
عبدالرشاد خان ڈنڈو پور کھرواں ضلع پاکوٹ

درخواست دعاء
دشمن سے محرم السنہ میرا بھتی صاحب امیر جماعت اٹھارے شامنے اطلاع دیا ہے کہ کرم جناب مولانا مقبول اللہ صاحب لہما سے مبلغ انگلستان ۷۸ نومبر کو عرصہ سے اور کرم مولوی رشید اللہ صاحب چغتائی مبلغ بلاذریہ ۱۹ نومبر کو دشمن سے عازم پاکستان ہو گئے ہیں۔ احباب درود دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں بخیر منزل مقصود تک پہنچائے اور ان کا حافظہ و نامبر بجا آید۔ (ذکر الکریم)

خدا کا مقرر کردہ خلیفہ معزول نہیں ہو سکتا

اسلام میں خراج کا فتنہ

از مکتوم محمد سعید عابدی صاحب لاہور

مرد کا سنات صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت عثمان رضی اللہ عنہ کو ارشاد فرمایا تھا۔ کہ اگر کسی وقت آپ کو اللہ تعالیٰ خلافت خلافت سے فائدے تو بعض منافقین اسے سلب کرنے کی کوشش کریں گے لیکن ان کی اس مذموم کوشش کو آپ کا یہ کامیاب نہ ہونے دیں۔ حضرت عثمان نے آنحضرت کے اس ارشاد کی پوری پوری تعمیل کی۔ اپنی عزیز جان تک قربان کر دی لیکن خلافت کی خلوت سے دستبردار نہیں ہوئے۔ اس کے بعد حضرت علی رضی اللہ عنہ کا زمانہ آنا ہے۔ وہ مسلمان جو قصور و کسری کی سلفیتوں کو سرنگوں کر چکے تھے۔ جن کے بددعا اور سلطنت کے تمام عالم تھرتاتا تھا۔ اب خود خاندان جنگیوں میں صرف ہونے لگے۔ اس باہمی نزاع کو ختم کرنے کے لئے عقین کے میدان جنگ میں "حکیم" کی تجویز پیش ہوئی جس کا مطلب یہ تھا کہ حضرت علیؑ اور معاویہ کے دونوں فریق میں سے ایک ایک حکم مقرر ہو اور وہ جو فیصلہ کریں۔ سب کو تسلیم ہو۔ اگرچہ حضرت علیؑ کو یہ طریقہ خوش نہ تھا۔ لیکن دو طرفہ کی فوجوں کی اکثریت اس پر رضامند ہو گئی۔ یعنی لوگوں نے یہ کہا کہ ایسا فیصلہ صرف خدا کے اختیار میں ہے۔ لیکن ان کی آواز اس وقت ان سنی کر دی گئی اور جنگ کا ہلکا ہلکا وہ حکم مقرر کر دیئے گئے۔ حضرت علیؑ کی جاہت کی طرف سے حضرت ابوموسیٰ اشعری اور معاویہ کی طرف سے عمرو بن العاص حکم مقرر ہوئے حضرت علیؑ کو اس نقرہ اور انتخاب پر بھی اعتراض تھا کیونکہ وہ جانتے تھے کہ عمرو بن العاص امیر معاویہ کا پلٹنا سا فتح ہے اور نہایت ہوشیار اور سیاستدان ہے لیکن ابوموسیٰ اشعری اس کے مقابلہ پر بہت سیدھے سادھے انسان ہیں۔ لیکن نزاکت و دقت کچھ ایسی تھی کہ ان کی کوئی پیش نہ گئی اور حکیم کا فیصلہ ہرگز فریقین میں ایک معاہدہ ہو گیا۔ کہ وہ فوراً صاحب جو فیصلہ کریں گے وہ سب کو تسلیم ہو گا۔ اس فیصلہ کے بعد دو دنوں میں عثمان کی مجلس منعقد ہوئی۔ اور میں علی اور معاویہ دونوں کو معزول کیے خلیفہ کا از سر نو انتخاب کیا جائے۔ یہ اس فیصلہ کو عام لوگوں کو سنانے کے لئے جامع مسجد میں اٹھایا گیا۔ عمرو بن العاص کو کہا گیا کہ آپ پہلے اعلان کریں۔ انہوں نے ابوموسیٰ اشعری کی طرف اشارہ کرتے ہوئے کہا کہ یہ بزرگ اور فضیلت دا ہے۔ میں ان سے کیسے سبقت کر سکتا ہوں۔ چنانچہ ابوموسیٰ

اشعری اٹھے اور انہوں نے اس فیصلہ کا اعلان کرتے ہوئے کہا کہ میں حضرت علیؑ اور معاویہ دونوں کو خلافت اور امارت سے معزول کرتا ہوں۔ آپ کے بعد عمر بن العاص آئے۔ انہوں نے جو اعلان کیا وہ بالکل حیران کن تھا۔ انہوں نے کہا کہ حضرت علیؑ کی جماعت کے نمائندہ نے علیؑ کو معزول کر دیا ہے۔ لیکن میں معاویہ کو معزول نہیں کرتا۔ بلکہ وہ حضرت عثمانؓ کے صحیح جانشین ہیں۔ اس پر حضرت موسیٰ چلائے کہ یہ خدا ہی ہے۔ لیکن اب کیا ہو سکتا تھا جو اعلان ہونا تھا۔ وہ ہرچکا تھا۔ چونکہ یہ فیصلہ داران نہایت نامتصفان تھا۔ اور خدا تعالیٰ کے ارشاد اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمان کے صحیح خلافت تھا۔ کیونکہ اسلامی شریعت کا یہ متفقہ ختم ہے کہ خلیفہ خدا جانا ہے۔ اور اسے کوئی شخص معزول کرنے کا اختیار نہیں رکھتا۔ اس لئے لازمی طور پر اس خلافت شریعت فیصلہ سے بے حیثی اور بیجا نہیں ہوا۔ اور حضرت علیؑ کی اپنی مہارت میں ہی شدید اختلاف پیدا ہو گیا۔ خواجہ کے گردہ نے اسی وقت سر نکالا اور انہوں نے انا زور پکڑ کر حضرت علیؑ کو معاویہ کی فوج سے پیچے ان خوارج سے لڑائی کر پڑی۔ اور اسی لڑائی میں ایسا کشت و خون ہوا کہ ہزار ہا انسان دو دنوں طرفوں کے مارے گئے۔ یہ خون ریزی اور کشت و خون اس بات کا نتیجہ تھا کہ مسلمانوں نے ایک ایسے معاملہ میں دخل دیا جو ان کے اختیار سے باہر تھا۔ خلافت حقہ کو اللہ تعالیٰ قائم کر لے اور جیسا کہ اس نے قرآن کریم میں فرمایا ہے۔ اس ذریعہ سے وہ دین کو تکلیف دہلا کرتا ہے۔ اور خود وہ اس کی جگہ اس کو قائم کرتا ہے۔ لیکن اگر خدا کے اس قائم کردہ نظام میں انسان دخل اندازی کرے۔ اور اس طرح وہ اپنی قانون کو توڑنے کا موجب بنے۔ تو جو اس کی سزا بھی اسے مل سکتی ہے۔ جس طرح وہ خلافت کے ساتھ دلبستگی رکھتے ہوئے انعامات کا دارا بنتا ہے اور ان دینی اور دنیوی فوائد سے مستفید ہوتا ہے۔ جو اللہ تعالیٰ نے اس نظام سے دہانہ کر رکھے ہیں۔ اسی طرح جب وہ اپنی قانون کی خلاف ورزی کا مرتکب ہو گا۔ تو اسے سزا بھی سوتلے گی چنانچہ تاریخ اسلام میں اس کا اس میں نہایت واضح نمونہ ہمارے سامنے موجود ہے کہ جب تک خلافت راشدہ کے ساتھ لوگ دلبستہ رہے ان پر ہر قسم

قادیان میں جماعت احمدیہ کا ساٹھواں سالانہ جلسہ

جلسہ

اللہ تعالیٰ نے حکم کے ماتحت اور اس کے اہام اور وحی سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جماعت احمدیہ کا ایک سالانہ اجتماع مقرر فرمایا ہے۔ یہ اجتماع بالعموم ۲۶، ۲۷، ۲۸ دسمبر کو ہوا کرتا ہے۔ اور اس سال بھی انہیں تاریخوں پر منعقد ہوا ہے۔ اس اجتماع کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے یہ عرض فرمایا ہے کہ جماعت کے وہ تمام دوست جن کا ان دنوں پہنچا لیکن ہر اس موقع پر جمع ہوا کریں۔ اللہ تعالیٰ کے ذکر سننے اور سنانے میں مشاغل ہٹا کر۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں:-

"جلسہ سالانہ میں فرد زائرین لائیں۔ ان شاء اللہ تعالیٰ آپ کے لئے بہت مفید ہو گا۔ اور جو اللہ سے مسرفر جا رہا ہے۔ وہ خدا اللہ ایک قسم عبادت کے ہوتا ہے"

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں:-

"میں نہیں سچ کہتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ مجھے بتایا ہے کہ قادیان کی زمین بابرکت ہے۔"

سچے جلسہ سالانہ میں شمولیت کی اہمیت بیان فرماتے ہوئے فرمایا:-

"مردہ شخص جس کے لئے جلسہ سالانہ کے موقع پر قادیان پہنچا لیکن ہے۔ اگر یہاں آئے تو وہی کرتا ہے۔ تو اس کا لازمی اثر اس کے ہمسایوں اور اس کی اولاد پر پڑے گا۔ میں نے دیکھا ہے کہ جو درست سال مہر میں ایک دفعہ جلسہ سالانہ کے موقع پر قادیان آجاتے ہیں۔ اور اپنے اہل و عیال کو ہمراہ لاتے ہیں۔ ان کی اولاد میں احمدیت قائم رہتی ہے۔ پس ان ایام میں قادیان آنا ایسے بھلنے یا غر کی وجہ سے ترک کر دینا۔ جسے توڑا جا سکتا ہے یا جس کا علاج کیا جا سکتا ہے۔ صرف ایک حکم کی نافرمانی ہی نہیں بلکہ اپنی اولاد پر بھی ظلم ہے" (مجلس جمعہ ۱۲ دسمبر سالانہ)

جلسہ سالانہ کی خاطر سفر کرنے والوں کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام دعا فرماتے ہوئے فرماتے ہیں:-

"ہر ایک صاحب جو اس ایسی جلسہ کیلئے سفر اختیار کریں۔ خدا ان کے ساتھ ہو اور ان کو اجر عظیم بخشے اور ان پر رحم کرے اور ان کی مشکلات اور افسوس کے حالات ان پر آسان کر دے۔ اور ان کے ہم سفرانہم دور فرمائے اور ان کو ہر ایک تکلیف سے نفعی عنایت کرے مراد کی دلہن ان پر رکھو اور ان کے اور اور دعا خیز میں اپنے ان بندوں کے ساتھ ان کو ٹھکانے میں پراس کا فضل اور رحمت ہے اور نا اختتام سفر ان کے بعد ان کا حلیف ہو۔ اے خدا اسے ذوالجود و انوار اور رحیم اور مشکک شایہ تمام دعائیں قبول فرما۔ ہمیں ہمارے مخالفوں پر روشن نشانوں کے ساتھ خلیفہ عطا فرما کہ ہر ایک فوت اور طاقت چھوڑ جائے۔ امین تم امین (۱۲ دسمبر ۱۹۵۱ء)

دیباچہ میں آنا:- دیباچہ میں آنا خود ایک سعادت ہے۔ ان جگہوں اور ناستوں کو دیکھنا جن میں خدا کا بزرگ و سچ موعود علیہ السلام چلتا رہا۔ خود قلب بیدار میں تجلیات روحانیہ کے پیرا کر نیکو موجب ہے کون ایسا آدمی ہے۔ جسے احمدیت کے مانی اور اس کے مقدس آثار سے ذرا ہٹا نہ تعلق نہ رہا۔ جسے اللہ کے دلوں میں قادیان آئے کی توفیق پانا خدا کا فضل ہے۔ ان دنوں قبول سبقت ہوتے اور ایک دوسرے کے ساتھ ملکر ایمان بڑھتا ہے۔ اور باہمی محبت ترقی پاتی ہے۔

خدا کے فضل سے ملنے والی حالت بہتر ہو چکے ہیں۔ اب سفر میں کسی قسم کا خطرہ نہیں رہا۔ اس لئے میں عمت کے ہر فرد کو جلسہ میں شمولیت کی دعوت دیتا ہوں۔

دوست ستوران کو بھی ہمراہ لائیں۔ نا وہ بھی مقامات مقدسہ کی زیارت سے مستفید ہو کر اپنے ایمانوں میں تازگی پیدا کریں۔

میں جلد ہمدردان سے درخواست کرتا ہوں کہ وہ بھی اپنی اپنی جماعت میں اچھی طرح تحریک کر کے ہفتہ عشرہ (باقی ص ۷)

تعداد بھی بے شمار ہو سکتی تھی۔ لیکن الہی قانون توڑنے کے بعد نہ یہ وسیع سلطنت ان کے کسی کام آئی۔ اور نہ ان کی تعداد نے انہیں فائدہ دیا۔ وہ روز بروز انحطاط اور پستی کی طرف گرتے گئے۔ اور فرسخ و ظفر کی بجائے انہیں شکت و پستکت کا مہرہ دیکھنا پڑا۔

۳ کے انعامات الہی کی پاموش ہو کر رہی۔ اور خدا تعالیٰ نے ان لوگوں کو اپنی نعمتوں سے مالا مال کر دیا۔ اسلام کی سلطنت اور سلطنت سمورہ عالم پر چھا گئی لیکن جو وہی لوگوں نے نظام خلافت میں دخل اندازی کی اور انہوں نے یہ گمان کیا کہ ہم جیسے جاہل خلیفہ بنا سکتے ہیں۔ اور جسے چاہیں خلافت سے معزول کر سکتے ہیں۔ تو یاد ہو اس کے کہ وہ ایک وسیع سلطنت کے مالک ہو چکے تھے۔ ان کی

الفضل کا جلسہ سالانہ نمبر

جیسا کہ پہلے اعلان ہو چکا ہے۔ الفضل کا جلسہ سالانہ نمبر حسب سابق جلسہ سالانہ کے موقع پر شائع ہو رہا ہے۔

مشترکین کے لئے نادر موقع ہے۔ جو دوست جگہ پہلے ریزرو کرالیں گے ان کے لئے موزوں جگہ ملنے میں آسانی ہوگی۔ ہرگز بے کدیر سے اطلاع دینے کی صورت میں یہیں منتظر نہ رہئے۔ آج تک مقررہ مقدار میں آڈر نمونہ آیا نہیں۔ اضافی صفحات نہ ہونے کے اس صورت میں اضافہ کرنا پڑے گا۔ اس لئے اپنے آڈر جلد از جلد بھیجوا دیں۔

(۲) ایجنٹ اور خریدار صاحب کی طرف سے زیادتی آڈر کی اطلاع جلد آجانی مناسب ہے۔ ورنہ پریچر ختم ہونے پر دفتر بذاتیبیل ارشاد سے معذور ہوگا۔ دیکھیں

نتیجہ امتحان تبلیغی ٹریننگ کلاس جماعت اجماعیہ گھنٹیا ضلع جنگ

مندرجہ ذیل انصار فدام اور عمرات لجنہ انار اللہ نے دوسری تبلیغی ٹریننگ کلاس میں زیر تربیت مرزا حسام الدین صاحب و مولوی عبدالرحیم صاحب عارف مبلغین سلسلہ عالیہ اجماعیہ رہ کر امتحان پاس کیا۔ نتیجہ حسب ذیل ہے:

نمبران	رول نمبر	نام	کل نمبر	نمبر حاصل کردہ	پاس فیل
انصار اللہ	۱	چودھری محمد ابراہیم صاحب	۵۰	۲۵	پاس
"	۲	ماسٹر قدرت اللہ صاحب	۵۰	۲۵	"
"	۳	میاں محمد تقی صاحب	۵۰	۳۰	"
"	۴	بابو عبدالحمید صاحب سیکرٹری کلکٹر فزاد صدر	۵۰	۲۵	"
"	۵	حکیم غلام قادر صاحب	۵۰	۳۵ (دوئم رٹا)	"
"	۶	ملک محمد فاضل صاحب	۵۰	۳۰	"
"	۷	ڈاکٹر محمد بخش صاحب	۵۰	۱۵	فیل
"	۸	حکیم شہاب الدین صاحب	۵۰	۳۰	پاس
"	۹	ماسٹر علی محمد صاحب	۵۰	۴۰ (اول رٹا)	"
"	۱۰	ڈاکٹر سلطان محمود صاحب	غیر حاضر		
"	۱۱	مہر نور سلطان صاحب وکیل لی۔ اے۔ ای۔ ای۔ لی۔	"		ان اصحاب کو دوبارہ
"	۱۲	غشی برکت علی صاحب	غیر حاضر		تیسری ٹریننگ کلاس
"	۱۳	حکیم عبدالکریم صاحب	"		میں داخل ہو کر امتحان
"	۱۴	میاں محمد عبداللہ	"		پاس کرنا پڑے گا۔
"	۱۵	مستری محمد عبداللہ	"		
"	۱۶	حافظ غلام رسول صاحب	"		
فدام الاجیریہ	۱	میاں جمال الدین ولد مولوی احمد الدین صاحب	۳۲	اول رٹا	پاس
"	۲	میاں محمود احمد صاحب	۳۶	دوئم رٹا	"
"	۳	چودھری جلال الدین صاحب	۳۲	دوئم رٹا	"
"	۴	چودھری تاج الدین صاحب	۳۰		"
"	۵	میاں محمد صدیق صاحب	۲		فیل
"	۶	میاں محمد صادق صاحب	۱		"
"	۷	میاں محمود احمد صاحب بشیر	۲۸		پاس
"	۸	تاج محمد الرحمن صاحب کلرک ٹوی۔ سی۔ آفس	۲۷		"
"	۹	سید میر شاہ صاحب ابن سید حسن شاہ صاحب	۲۹		"

تفویضات میں جماعت احمدیہ کا ہر کفو سالانہ جلسہ فقہی صلح کے اندر نادر و نوری طور پر جلسہ سالانہ میں شائع ہونے والوں کی تعداد سے مجھے اطلاع دیں۔ خصوصاً متوررات کی تا کہ جماعت انتظامیہ کو جانیں۔ یہ نہایت ضروری امر ہے جس کی کلفت تمام اصحاب کو خاص توجہ دینی چاہیے۔ دعا ہے کہ خدائے تعالیٰ آپ لوگوں کو زیادہ زیادہ تعداد میں اس بار کی تقریب پر حاضر کرے۔ درج ذیل ناموں کی توفیق بخشنے اور جگہ پاک کراہوں کا مستحق بنانے میں (جس کا رفاظ دعوت و تبلیغ سلسلہ عالیہ اجماعیہ فارغاً مشرفاً ہے)

چندہ جلسہ سالانہ

جیسا کہ دوستوں کو معلوم ہے۔ ہمارا جلسہ سالانہ انشا اللہ (سالانہ دسمبر کی ۲۶، ۲۷، ۲۸) تاریخ کو روپہ میں منعقد ہوگا۔ جلسہ سالانہ کے چندے کو ایک لازمی چندہ قرار دیا گیا ہے اور اسکی شرح ایک سال میں ایک ماہ کی آمد کا پانچ حصہ ہے۔ جلسہ سالانہ کا شرح قریباً ۲۰۰۰ روپیہ ہوگا جس سے مہمانوں کی میزبانی کی جائے گی۔ جلسہ سالانہ کے مہمانوں کو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مہمان ہونے کی شرف ہے۔ اس لئے حقیقتاً وہ مہمان نہ صرف حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مہمان ہیں۔ بلکہ وہ خدائے تعالیٰ کے مہمان ہیں۔ پس خدائے تعالیٰ کے مہمانوں کی میزبانی کا جو درجہ ہو سکتا ہے۔ اس کا اندازہ لہجی ہو سکتا۔ جلسہ سالانہ کی ضروریات بڑے زور شور سے فریادی جا رہی ہیں۔ اس لئے ضروری ہے۔ کہ ہر دوست کا ختم و وعدہ ہو۔ وہ محدود درجہ دسمبر کے وسط تک ادا کرے۔ مومن کی شان یہ ہے۔ کہ وہ اپنے وعدہ کو چاہے جان تک بھی دینی پڑے۔ پورا کرنا ہے۔ پس آپکو موقع ہے۔ کہ آپ خدائے تعالیٰ کے مہمانوں کی میزبانی میں حصہ لینے ہوئے اپنے ذمہ کا چندہ جلسہ سالانہ جلد از جلد ادا کر دیں۔ اور اللہ تعالیٰ کے انعامات کے وارث بنیں۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کو توفیق بخشنے۔ آمین۔ (دعا و نعت بیت المال (روپہ))

فی روپہ سے زیادہ نہ ہو۔ لیکن خاص مقامی چندوں کے لئے تقاضا بیت المال کی عبادت ضروری ہے۔ مگر وہ تقاضا صرف تقاضا بیت المال کے لئے نہیں ہوتا۔ بلکہ خاص مقامی چندوں کے لئے بھی تقاضا بیت المال کے لئے ہے۔ بیت المال کی عبادت کے لئے تقاضا بیت المال کے لئے ہے۔ بیت المال کے لئے تقاضا بیت المال کے لئے ہے۔

جماعت ہائے ضلع کو حوالہ توجہ فرمائیں

بازار جماعت ہائے ضلع کو حوالہ توجہ فرمائیں۔ دیرینہ پرنٹ صاحبان کو لکھا گیا ہے۔ مگر وہ اپنی اپنی جماعت کے سیکرٹریوں کو جان لینے کے لئے اور مکمل طور پر متوجہ نہ ہوئے۔ اس لئے کہ سیکرٹریوں کو تبلیغی ایجنٹوں کی رپورٹ ہمارا مرکز میں ارسال کیا کریں۔ پھر آفس کے جماعتوں نے اس وقت توجہ نہیں دی۔ ہوا اتوریہ کی رپورٹ سوائے سیکرٹری صاحب تبلیغ جماعت کو جو اولیٰ شہر کے کسی سیکرٹری نے ارسال نہیں کی۔ یہ نہایت قابل آفس ہے۔ ہذا بذریعہ اطلاع ہذا پھر یاد دہانی کر دی جاتی ہے۔ امید ہے جماعتیں اس طرف توجہ کریں گی۔

چندہ کی تفصیل

مرکز میں جس قدر چندہ کی رقمیں آتی ہیں وہ تمام صاحب صدر انجمن احمدیہ روپہ وصول کرتے ہیں۔ جس کے بعد وہ انجمن احمدیہ تفصیل مطابق دینے کے لئے اپنے ہاتھوں سے جمعہ جمعہ بھیج دیتے ہیں۔ اسے اصحاب روپہ کے ساتھ بھیجتے ہیں۔ اگر چندہ کی رقم کے ساتھ اس کی تفصیل نہ ہو تو تفصیل کے ساتھ ہر ماہ تفصیل میں بطور امانت رکھی جائے گی۔ پس اصحاب کو ہائے گذرہ تم بھیج دیتے وقت ان کی تفصیل ساتھ ہی بھیج دیا کریں۔ تاکہ ہر ماہ تقویم پر وقت و اہل فوائد ہو سکیں۔

تایمان کا قدرتی مشہور عالم اور بے نظیر تحفہ! حضرت خلیفۃ المسیح اول کا مبارک نسخہ اللہ ڈاکٹر۔ روسا۔ امر اور ڈی۔ ہائی بزرگ شیوں کو گزریا اور گاؤں کو محکمہ شہادتا رہے۔ مقدمہ منجم کا ہستی علاج اور دیکھنے کا تندرست خانہ رفیق حیات و جزویا کوٹ

عبدالرحمن کافانی ایڈیٹر نئے قادیان حال ریٹھ بابا آباد کی یادگاہ

محافظ امیر کو بیان جسٹز امیر کا چالیس سالہ تجربہ علاج فی تولد ڈیڑھ لاکھ تک مکمل خوراک بندہ لپے - ۱۵۰ نیز ہر قسم کے عجز بابت، ملے کا پتہ حکیم عبدالرحمن کافانی دہلی سید بازار لاہور

دونوں جہاں میں فلاح پانے کی راہ! کارڈ آئیے

مہفت عبادت اللہ دین سکندر آباد - دکن

زر جام عشق۔ قوت کی بھارتیہ درواہے قیمت مکمل کو روپہ روپے۔ دو خانہ نور الدین جو حامل بلڈنگ لاہور

سوڈان میں اقوام متحدہ کی شماریاتی کمیٹی کا اجلاس

پیر ۸ دسمبر کو اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی کے اجلاس کے سہ ماہی کے سوڈان کی مشیقہ پارٹی کی طرف سے جو وفد آیا ہوا ہے۔ اس کے ایک رکن مشر براہیم المغنی نے گزشتہ شب اسٹارکونیا یا سوڈان کی تمام جماعتیں اپنے اختلافات کو بالائے طاق دکھ کر ملک میں استغراب و اسے کے نتائج کا پانچویں کرنے پر تیار ہیں۔

مشر مغنی نے مزید کہا کہ پیرس کے وفد میں اسٹیڈ پارٹی اور وادی میں کی اتحادی پارٹی کا اشتراک اس حقیقت کا آئینہ دار ہے کہ سوڈان کی سیاسی جماعتوں کے درمیان تعاون ہو رہا ہے۔ آپسے کہا ہم وہاں کے حالیہ رویہ کو سمجھنے سے قاصر ہیں۔ حالانکہ مصر کی بجائے سوڈن پر غائب ہی استغراب و اسے کے لئے پوری تھا

الرب سوڈان استغراب و اسے کے لئے پوری تھا تیار نہیں ہے۔ تو اس سے نصف صدی کے برطانوی راج کا اثر نکال دیا جائے گا۔

استغراب و اسے کے لئے سوڈان و وفد نے منظور کیا ہے۔ کہ جس طرح اس اصول کو ہم تسلیم کرتے ہیں

اقوام متحدہ بھی اسے تسلیم کرے اور تقصیبات بعد میں طے کر لی جائیں۔ وفد نے مشر گولڈی پر زور دیا ہے کہ مصر کی تجویز کے مطابق اقوام متحدہ کی کمیٹی میں اسے

شماریاتی کمیٹی میں شامل کرنا۔ مشر اسٹارکونیا کے ساتھ طاقان کرنے کے بعد انور سائین نے گھنٹہ بگھنٹہ مصر کے وزیر خارجہ ڈاکٹر محمد صلاح الدین پاشا کے ساتھ گفتگو کی (دستار)

تین تیس روزہ غیر جنگی طیارے

واشنگٹن (ڈی پی) ۸ دسمبر - مقامی اخبار کے مطابق کہ ریاستہائے متحدہ امریکہ کی فوج نے تین تیس روزہ غیر جنگی طیارے

طیارے خریدنے میں جینسین نماذج جنگ پر سپاہیوں اور رسدات کو تیز رفتار سے پہنچانے کے لئے استعمال کیا گیا۔ ان میں ایک طیارہ کی ساخت اس زمین پر ہے

کہ وہ ضرورت پڑنے پر موٹر کار کے طور پر بھی استعمال کیا جاسکتا ہے۔ اور اس کے اندر ضرورت پڑنے پر تین کی جانب موڑے جاسکتے ہیں۔ اسے غلبہ کہا جاتا ہے

اس کی مدد سے ہوا بازی دشمن کے مورچوں پر ہوا بازی کر سکتا ہے اور کسی مقام پر انہیں زمین پر سونپ کر کے اپنے ہتھیار کو واپس لے سکتا ہے۔

ایک اور طیارہ ایلی کو بیٹر اسکے نمونہ پر تیار کیا گیا ہے۔ جو پہلی کو بیٹر سے زیادہ تیز رفتاری سے پرواز کر کے گا۔

تیسری ساخت کا طیارہ بھی پہلی کو بیٹر سے تیز رفتاری سے پرواز کر کے گا۔

سوڈان میں اقوام متحدہ کی شماریاتی کمیٹی کا اجلاس

پیر ۸ دسمبر کو اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی کے اجلاس کے سہ ماہی کے سوڈان کی مشیقہ پارٹی کی طرف سے جو وفد آیا ہوا ہے۔ اس کے ایک رکن مشر براہیم المغنی نے گزشتہ شب اسٹارکونیا یا سوڈان کی تمام جماعتیں اپنے اختلافات کو بالائے طاق دکھ کر ملک میں استغراب و اسے کے نتائج کا پانچویں کرنے پر تیار ہیں۔

مشر مغنی نے مزید کہا کہ پیرس کے وفد میں اسٹیڈ پارٹی اور وادی میں کی اتحادی پارٹی کا اشتراک اس حقیقت کا آئینہ دار ہے کہ سوڈان کی سیاسی جماعتوں کے درمیان تعاون ہو رہا ہے۔ آپسے کہا ہم وہاں کے حالیہ رویہ کو سمجھنے سے قاصر ہیں۔ حالانکہ مصر کی بجائے سوڈن پر غائب ہی استغراب و اسے کے لئے پوری تھا

الرب سوڈان استغراب و اسے کے لئے پوری تھا تیار نہیں ہے۔ تو اس سے نصف صدی کے برطانوی راج کا اثر نکال دیا جائے گا۔

بقیہ لیڈر ۳

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر جو ہے عہد پر نبوت راہ و روشد اختلاف

تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ہی مت تک زندہ ہیں باقی کوئی نہیں اس معنی میں اب زندہ نہیں ہے۔ نہ حضرت

برسعی علیہ السلام اور نہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام اور نہ آئندہ کو کوئی بھی ایسا آسکتا ہے جس کی زندگی آپ کی زندگی سے وابستہ نہ ہو۔

آخر میں ہم پھر جناب ناراض رضوی صاحب کی خدمت میں آنا عرض کرتے دیتے ہیں کہ آپ نے

”دنیا سے سوئے خلد واصل ہوئے“ کے الفاظ اپنے شعر میں کیا طور پر حضرت موسیٰ وعلیہ السلام اور حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے فرمائے ہیں اس سے ان کے معنی کا جو بھی آپ

میں یکساں طور پر اطلاق ہوگا خواہ طبع موت کے کر لیں یا زندگی کے کر لیں۔ اس لئے چونکہ آپ کے ہی اعتقاد کے مطابق تو حضرت علی کو کم اللہ وجہ

نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے کفن و دفن کا انتظام کیا تھا اور چنانچہ اس دنیا سے سوئے خلد واصل فرمائے گئے ہیں۔ آنحضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم وفات پا چکے ہیں اور حضرت ابوبکر

صدیق رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا قول بھی کہ جو محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو چاہے تو محمد صلی اللہ علیہ

وآلہ وسلم فرست دے۔ اور جو اللہ تعالیٰ کو چاہے تو وہ زندہ فرست دے۔ یہی ثابت کرنا ہے کہ آپ وفات پا چکے ہیں۔ اس لئے آپ کے شکر کا سوا اس کے

دوسرا کوئی مطالب نہیں رہا جتنا کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام اور حضرت موسیٰ علیہ السلام اور حضرت

محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے ہے۔

نتیجہ امتحان تبلیغی کلاس (بقیہ صفحہ ۷)

نمبر	نمبر	نام	کل نمبر	حاصل کردہ پاس فیصد
۱۰	۱۰	حفیظ احمد صاحب	۱۰۰	۱۰۰
۱۱	۱۱	چودھری نادر محمد صاحب	۱۰۰	۱۰۰
۱۲	۱۲	محمد الدین صاحب ابن	۱۰۰	۱۰۰
۱۳	۱۳	سرتی روشن دین صاحب	۱۰۰	۱۰۰
۱۴	۱۴	میاں محمد رفیق صاحب	۱۰۰	۱۰۰
۱۵	۱۵	میاں محمد صابر صاحب	۱۰۰	۱۰۰
۱۶	۱۶	میاں سردار احمد صاحب	۱۰۰	۱۰۰
۱۷	۱۷	میاں محمد شاہ صاحب کرک ٹی ڈبیر ڈی	۱۰۰	۱۰۰
۱۸	۱۸	اپر محمد کمال صاحب ابن حکیم عبدالکریم صاحب	۱۰۰	۱۰۰
۱۹	۱۹	اولیہ ڈاکٹر ارشد علی صاحب	۱۰۰	۱۰۰
۲۰	۲۰	مختار ناصر میگر بنت حکیم عبدالکریم صاحب	۱۰۰	۱۰۰
۲۱	۲۱	اولیہ ڈاکٹر محمد بخش صاحب	۱۰۰	۱۰۰

(چودھری عبدالغنی بی بی ۱۷۱) امیر جماعت احمدیہ لکھنؤ

۴۰ حساب فرمائیں گے۔ مختلف کالجوں کے تمام احمدی علماء جو خواہ ایسوسی ایشن کے ممبر بھی ہوں اس میں ضرور شمولیت فرمائیں۔ سیکرٹری احمدیہ انٹرنیشنل ایسوسی ایشن